

天镇县信农公司吴金亮

创新养殖技术 提高土鸡成活率

“杂交山鸡新品种解决了土鸡成活率低的问题,而且肉质细嫩鲜美、野味浓,是餐桌上的佳品,产的鸡蛋可卖到30多元/公斤,是养殖户增收的好路子。”近日,市总工会公布了2021年全市“五小”创新大赛结果,天镇县信农农业有限公司的东北山鸡与土鸡杂交改良项目获得一等奖,项目带头人吴金亮说起他的小发明也是满满的自豪感。采访中,记者还了解到,这项小发明还有一个标签——国家专利。

今年49岁的吴金亮是天镇县人,十几年前从国企下岗后,受母亲多年养鸡的影响,从养殖个体户干起,多年来专注畜牧科技的研究与技术推广,从个体户、合作社,一直发展到拥有10万只蛋鸡养殖规模的天镇县信农农业有限公司。说起这个小发明,吴金亮说,2016年春季,为帮助贫困户增收,公司向天镇县两个贫困村捐赠了4000多只鸡苗。在日常技术指导下,他发现,由于土鸡的抗病能力差,到了130天产蛋期后,土鸡鸡苗夭折近半。一向爱琢磨、肯钻研的他对这件事儿上了心。他查阅了大量资料,并不断在实践中摸索解决方法。一天,吴金亮查看草地散养的土鸡时发现,有几十只山鸡与土鸡一起啄食,且有些土鸡产的蛋很像山鸡蛋。一个大胆的想法在他脑海中产生,于是,他和妻子商量让土鸡与山鸡杂交来提高免疫力,后来,他多

奋进新征程 建功新时代

我们的新时代



方咨询专家,得到的答复是应该可行,最好先试一试。说干就干,由他带头,并在公司内成立了山鸡与土鸡杂交项目攻关小组。为了项目取得成功,攻关小组的每一位技术人员都付出了很多。例如,在杂交优种的选用上,由于对体重、体形、性情、眼神、啼声、羽毛颜色等方面都有严格的标准,他们多次前往东北选种,并进行了无数次反反复复的实验。

功夫不负有心人。一年后,杂交山鸡培育获得成功,目前已在天镇县多个村得到了推广应用。2020年11月,东北山鸡与土鸡杂交改良方法还获得国家专利。

吴金亮说,杂交山鸡的受精率在80%以上,出雏率高达90%以上,抗病能力强,市场前景广阔。目前,信农公司与天镇县6个村的188户农户签订了养殖协议,户均年增收3500元。

记者在采访中了解到,虽然信农公司只有26名职工,但拥有独立的技术研发团队,建立了完善的创新活动规章制度、奖励机制等,营造了才有所用、劳有所获、功有所奖的良好氛围,并获得了“山西省农业产业化龙头企业”称号。

“养殖业要想获得持续向好的经济效益和社会效益,必须永远在创新的路上,在创新中求生存,在创新中求发展。”吴金亮对公司的未来充满信心。本报记者 双红

我市出台21条措施

全力促进市场主体倍增

本报讯(记者 刘剑)为贯彻落实省委、省政府《关于实施市场主体倍增工程的意见》,日前,市市场监督管理局围绕质量技术全要素精准赋能、知识产权保护运用、市场秩序全过程公正监管三个方面出台21条措施,持续激发市场主体活力,全力促进市场主体倍增。

围绕质量技术全要素精准赋能方面,市市场监督管理局推出降低检验检测费用、开展计量服务中小企业行活动、深化小微企业质量管理体系认证提升行动、加大标

准化支持服务力度、加强与企业的技术交流与合作、开展金融专项服务个体工商户工作等9条措施,进一步拓展质量服务体系,持续激发市场主体发展活力。

围绕知识产权全方位保护运用方面,市市场监督管理局将推进知识产权质押融资工程、实施地理标志运用促进工程、实施专利转化工程帮助相关企业实现专利转化,强化专利侵权纠纷调处工作推动维权援助站点建设等4条措施,加大知识产权行政执法保护力度,增强

知识产权运用水平,激发市场主体创业创新活力。

围绕市场秩序全过程公正监管方面,市市场监督管理局推进公平竞争审查制度落实、加大反垄断反不正当竞争执法力度、持续开展民生领域“铁拳”行动、强化重点领域广告监管、推进放心消费创建、推行包容审慎监管执法、减轻企业负担、完善信用修复等8条措施,规范市场秩序,推动形成公平、高效、有序的市场环境,激发各类市场主体竞争活力。

本市春耕备耕受疫情影响有限

本报讯(记者 孙向阳)记者昨日从国家统计局大同调查队了解到,大同调查队组织人员走访农业农村局等相关部门,并对调查户进行深入调研了解到,疫情对我市春耕备耕的影响不明显。

入春以来,我市各级农业部门积极储备和调剂调运种子、化肥、农药、地膜等生产资料,准确掌握当地农资需求量,及时开展缺口调度,做好供需对接,全力保障农资充足供应,确保春耕备耕生产顺利开展。目前,我市主要农资储备充足,可以满足春播需求,受疫情影响不大。

疫情对畜禽养殖生产造成短期冲击。受疫情管控,养殖户所需饲料购进受限,出栏价格有所下降,一定程度上挤压了收益空间。

本报讯(记者 孙向阳)近日,略阳至汉中的旅客列车开行,和谐2型电力机车担当牵引任务,穿行于秦岭的崇山峻岭之间,沿着嘉陵江蜿蜒前行,助力沿线村庄振兴跑出“加速度”。这是记者昨日从中车大同公司获悉的。

略阳地处秦岭深处、陕甘川三省交界地带,交通要道宝成铁路纵贯南北,一路是险峻的峡谷、丘陵地貌,对机车的牵引性能和环境适应能力提出了极为严苛的要求。和谐2型电力机车以其强劲的马力和稳定性,在这条钢铁“蜀道”上担当着客货牵引重任,为沿线乡镇带来更多的发展机遇。

8时20分,和谐2型电力机车牵引4903次列车从略阳站出发,途经宁强县、勉县、陕西省汉中市汉台区,历时3个小时,设有10个站点,服务辐射陕甘川80余个乡(镇)50余万人口。该趟列车全程票价11.5元,最低票价仅1元。沿线百姓不仅可以通过这趟列车将蔬菜、家禽、山货等产品运到集市上售卖,也有机会在列车上售卖自己生产的土特产。大同机车承载着沿线百姓对美好生活的向往翻山越岭,

略阳至汉中客车开行

大同造机车担当牵引任务

推动富民产业发展,跑出了乡村振兴“加速度”。



整装待发的和谐2型电力机车(资料图)

一季度

12315平台为消费者挽回经济损失85万元

本报讯(记者 刘剑)一季度,市12315平台共接收各类投诉举报咨询2500件,其中投诉2200件、举报300件,共为消费者挽回经济损失85.03万元。

投诉受理量较大的问题主要有:售后服务(566件)、其他(436件)、合同(320件)、食品安全(231件),增长较快的问题有人身权利、合同、计量、标准化、安全。举报量较大的主要有:广告违法行为(103件)、其他市场监管领域违法行为(44件)、侵害消费者权益行为(43件)、食品问题(28件),食品问题、价格违法行为、商标违法行为、违反登记管理行为、侵害消费者权益行为成增长较快的问题。

目前,市12315平台提供PC端、App、微信小程序和公众号、支付宝小程序和城市服务等多种投诉渠道。

“5个平台1项机制”多元化解金融纠纷

本报讯(记者 孙向阳)去年,我市通过“5个平台、1项机制”金融纠纷多元化解机制,共受理处理调解案件57起,均得到妥善解决。这是记者日前从人行大同市中心支行获悉的。

为推动金融纠纷案件调、裁、诉有效对接,人行大同市中心支行积极与市中级人民法院、市司法局、大同仲裁委员会密切联系,就委派调解、委托调解、诉讼调解、仲裁调解、调解协议司法确认、调解协议仲裁确认等,建立了金融消费纠纷诉调、裁、调诉、裁对工作机制,打通了金融行业调解效力获得司法确认的快速通道,促使纠纷更加便捷、经济、高效解决。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信